

10.3966/199457952021111506017



# COVID-19疫情對健康管理中心的影響

## The Impact of the COVID-19 Epidemic on the Health Management Center

徐永芳<sup>1\*</sup>

<sup>1</sup>醫療財團法人徐元智先生醫藥基金會亞東紀念醫院健康管理中心

Yung-Fang Hsu<sup>1\*</sup>

<sup>1</sup>Health Management Center, Far Eastern Memorial Hospital

通訊作者：徐永芳

電子郵件：[pinklady294@mail.femh.org.tw](mailto:pinklady294@mail.femh.org.tw) 聯絡地址：新北市板橋區南雅南路2段21號6樓（北棟）

### 源起

#### 三級警戒：醫院服務降載，停止健康檢查服務

秉持以客為尊的亞東紀念醫院健康管理中心，向來提供完整個人健康檢查及健康管理計畫；2020年初嚴重特殊傳染性肺炎（以下簡稱COVID-19）疫情逐漸蔓延，各國為免於遭受疫情侵犯，紛紛建置入境管制，於是本院健康管理中心承作公司團體出國的自費核酸檢測（以下簡稱PCR）篩檢。

2021年5月中旬本土疫情升溫，院方考量急診恐將出現發燒染疫的患者潮，指示疫情一旦提升為三級時，健康管理中心須暫停一切健檢常規服務，醫院所有自費的PCR檢測統交由健康管理中心負責。5月15日雙北地區宣布進入三級警戒，健康管理中心於2天之內，協作全院普篩，不僅開立完成全院同仁的PCR篩檢單，並接手醫院所有自費包括個人於網頁預約的PCR檢測，以及病家與同仁的全面普篩，防範COVID-19疫情，做好全員防護。

疫情嚴峻的新北市確診者疑似感染源職場所占比高達16.38%，爰按中央流行疫情指揮中心公告之「企業使用SARS-CoV-2快速抗原檢驗測試注意事項」，配合防疫政策，打斷傳播鏈，杜絕職場染疫。

### 企業快篩

#### 迅速檢出潛藏個案，打斷感染鏈，降低職場感染風險

依據2021年6月5日經濟部工業局發布企業快篩執行原則：1.企業自主，採檢自費；2.需由醫事人員執行；3.如快篩陽性，需進行通報及PCR檢測；4.企業需設隔離安置場所。各地方政府紛紛響應，如：新北市政府建立「安心企業快篩計畫」，進行各機構權責分工：(1)新北市政府經濟發展局：統籌行政協調、企業快篩申請計畫之審核、各機構執行介面協調等。(2)新北市政府衛生局：協助企業快篩專業醫療協調事宜，包含快篩陽性人員後續追蹤與醫療救護。(3)亞東紀念醫院：派駐醫事人員負責採檢、協助快篩陽性人員後送，並提供有關醫療人員、工作人員及清潔人員使用之個人防護裝備等事宜。(4)企業：包含快篩及PCR採檢均由企業負擔相關費用，企業每場次檢驗均需指派專員負責團進團出及後續快篩陽性處理事宜，提供「安心企業快篩計畫」供經濟發展局審核，製作員工名冊（包括姓名、身分證字號、出生年月日及手機號碼）供採檢後資料處理，採檢場地布置。